

ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΧΘΕΣ

## Στη Βουλή η έκθεση για τα προβλήματα των αναπήρων

Η ίδρυση νέων Κέντρων Διάγνωσης Αξιολόγησης Υποστήριξης (ΚΔΑΥ) και η περαιτέρω στελέχωση των υφιστάμενων με εξειδικευμένο προσωπικό, η σύσταση ειδικής μόνιμης επιτροπής στη Βουλή για τα θέματα αναπηρίας, η λειτουργία Εθνικού Παρατηρητηρίου Ατόμων με Αναπηρίες, η καθιέρωση Κάρτας Αναπηρίας και η θέσπιση ισχυρότερων κινήτρων προς τις ιδιωτικές επιχειρήσεις για την πρόσληψη και την απασχόληση αναπήρων εργαζομένων είναι μερικές από τις προτάσεις που περιέχει η πρώτη τεκμηριωμένη έκθεση για τους αναπήρους που κατέθεσε χθες στη Βουλή η διακομματική επιτροπή για τα αναπηρικά θέματα.

Η έκθεση διαιρείται σε έξι θεματικές ενότητες και αφορούν την εκπαίδευση, την απασχόληση, την προσβασιμότητα, την υγεία, την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, τον συντονισμό των πολιτικών δράσεων.

Σε δήλωσή της, η πρόεδρος της επιτροπής Ελευθ. Μπερνιδάκη, βουλευτής της Ν.Δ., αναφέρει ότι «η έκθεση αποτελεί την πρώτη τεκμηριωμένη καταγραφή από την Βουλή των Ελλήνων των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες με αναπηρία, στην προσπάθεια ενίσχυσης της ισότιμης συμμετοχής τους στην ελληνική κοινωνία. Προσδοκούμε ότι οι συγκεκριμένες προτάσεις της επιτροπής θα αποτελέσουν βασικό σημείο αναφοράς στο δημόσιο διάλογο σχετικά με την προοπτική βελτίωσης του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου, αλλά και στην προσπάθεια λήψης όλων των αναγκαίων δράσεων από τα αρμόδια όργανα της πολιτείας για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών με αναπηρία».

Εξάλλου, σύμφωνα με όσα



ανακοίνωσε χθες η λεγόμενη «Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία-ΕΣΑμεΑ», «για πρώτη φορά στην ιστορία της Ε.Ε., η αρχή της προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία μετατρέπεται σε απαραίτητη προϋπόθεση για τη λήψη δημόσιας χρηματοδότησης των κρατικών-μελών από τα Διαρθρωτικά Ταμεία της Ε.Ε. Η πολιτική συμφωνία που πρόκειται να αλλάξει τις ζωές εκα-

τομμυρίων ατόμων με αναπηρία πραγματοποιήθηκε στις 5 Μαΐου 2006 σε επίπεδο Συμβουλίου από τους υπουργούς Οικονομίας και Οικονομικών της Ε.Ε. στο πλαίσιο των πέντε κανονισμών που συγκροτούν το νομοθετικό πακέτο της πολιτικής της συνοχής και αντιπροσωπεύουν το ένα τρίτο του συνολικού προϋπολογισμού που αντιστοιχεί σε 336,1 δισ. ευρώ».